

# КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 120 (7698)

Четверг, 2 октября 1975 года

Цена 2 коп.

## XXV съезду КПСС — достойную встречу

### Зерно сверх плана

Колхозы и совхозы Псковской области выполнили социалистические обязательства по продаже хлеба государству. На заготовительные пункты поступило зерна значительно больше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом.

Продажа зерна государству продолжается.

Позавчера хозяйства нашего района тоже рапортовали о выполнении задания по продаже зерна государству.

### ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

Коллектив межколхозного лесхоза, широко развернув социалистическое соревнование, обеспечил выполнение плана, установленного на девятую пятилетку.

До конца года сверх пятилетнего плана будет дано товарной продукции на 90 тысяч рублей, а реализовано ее на 86 тысяч рублей.

Перевыполнено пятилетнее задание по росту производительности труда на 7,9 процента, фондотдачи — на 9, производству пиломатериалов — на 5, производству кормораздатчиков на 31 процент.

Лесхоз работает рентабельно, план по прибылям выполнен на 117 процентов.

НА СНИМКЕ: накладчица скимного кабеля отделения Псковского завода АТС Лидия Александрова. Стаж ее работы небольшой — всего два года. Но дело освоила хорошо.

Лида участвует в движении за коммунистический труд. Она брала обязательство выполнять сменные нормы выработки на 120 процентов. Данное слово держит крепко, продукцию сдает только хороший.

Фото Ю. Орлова.

### ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПРОДАЖИ ТРЕСТЫ ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 29 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА

(в процентах к плану)

Имени Мичурин	69
Имени Жданова	53
«Красное Заречье»	52
«Опочецкий»	49
«Родина»	35
«Красный Октябрь»	24
«Организатор»	19
Имени Любимова	19
«ХХI партсъезд»	18
«Урожай»	16
«Заветы Ленина»	16
«Авангард»	9
«Вперед»	8
«Салют»	8
«Духовский»	4
«Большевик»	—
«Глубоковский»	—
По району	25

### УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ВСЕ ОСЕННИЕ РАБОТЫ

#### Совещание в райкоме партии

В колхозах и совхозах сейчас — сложный узел сельскохозяйственных работ. Вот основные из них. Надо завершить копку картофеля и выполнить план сдачи его потребителям. Поднять тресту со ступиц и сдать ее на линозавод. Именно сейчас создать полноценные семенные фонды. Поднять зябь под весь яровой клин.

И ни одна из этих работ не терпит отлагательства, потому что начинается осенне-зима. А вперед — зима. Необходимо позаботиться о своевременном переводе общественного скота на стойловое содержание.

Об этом и шел обстоятельный разговор на состоявшемся позавчера совещании в райкоме КПСС, в котором приняли участие председатели колхозов, директора совхозов, секретари сельских парторга-

низаций, руководители предприятий и организаций, обслуживающих сельскохозяйственное производство, специалисты райсельхозуправления.

О том, как идут полевые работы в хозяйствах района, говорил начальник производственного управления сельского хозяйства В. А. Самофалов.

Он отметил, что во многих колхозах и совхозах все осенние работы ведутся в комплексе. Но есть хозяйства, в которых, по непонятным причинам, каждая работа ожидает очередности.

Каковы итоги работы животноводов района за девять месяцев? Как отметил в своем выступлении главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов И. Д. Андреев, только по продаже яиц

государству район выполнил социалистические обязательства. По другим видам животноводческой продукции колхозы и совхозы остались в долгу перед Родиной.

Особую тревогу вызывает продажа молока государству. Его сдано за девять месяцев меньше, чем за это время в прошлом году. Задача состоит в том, чтобы каждому хозяйству удерживать уровень прошлого года по производству и продаже молока.

Первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов подчеркнул, что в эти напряженные дни, как никогда, важно учесть все резервы, все возможности ускорения сельскохозяйственных работ. Нужны организованность, личная ответственность, повышение тру-

## Спешить с уборкой картофеля

1900 гектаров — картофельное поле района. По состоянию на 29 сентября, «второй хлеб» убран на 1438 гектарах, что составило 76 процентов. Быстрее всех с этой работой справились колхозы «Большевик», имени Жданова, «Организатор». Механизаторы этих и ряда других хозяйств, широко применяя передовой опыт, вырастили в сложных условиях нынешнего года сравнительно неплохой урожай этой культуры. Близки к завершению уборки клубней колхозы «Вперед», «Родина», совхоз «Опочецкий». В этих хозяйствах прирост за последнюю неделю составил до 20 процентов.

Однако так поступают не везде. Крайне медленно идет копка картофеля в колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина», «Авангард», где за последнюю пятидневку прирост составил от 3 до 5 процентов. И если такими темпами работы будут вестись дальше, то уборка картофеля может затянуться на слишком продолжительный срок.

Уборка картофеля, как известно, дело довольно трудоемкое. Поэтому очень важно включить в работу всю имеющуюся технику, чтобы до минимума свести затраты ручного труда. Не меньше внимания необходимо уделить четкой организации труда. Дело руководителей, специалистов так — спланировать уборку, чтобы до минимума свести простой техники, создать людям условия для высокопроизводительного труда. Все вопросы эти следует решать в тесном контакте с руководителями производственных подразделений, инженерной службой хозяйств, которая должна обеспечить бесперебойную работу техники.

Успех будет гарантирован там, где сумеют умело наладить социалистическое соревнование, используя эффектив-

но меры морального и материального стимулирования людей, работающих на картофельных полях. Люди должны быть заинтересованы в результатах своего труда. Весь урожай должен быть убран. Потери недопустимы. И правильно поступают там, где организуют перепашку картофелищ. Это позволит увеличить запасы фуража.

Большую помощь труженикам села на завершающем этапе уборочных работ оказывают шефы. И помочь эту следует использовать разумно. Нельзя мириться с фактами, когда люди приезжают в хозяйство, а там фронт работ не подготовлен.

Немногим более трети выполнен план продажи картофеля государству. Такие хозяйства, как «Красный Фронтовик», «Большевик», «Опочецкий», завершили или завершают отгрузку клубней государству. Вместе с тем многие хозяйства, их руководители недооценивают важность своевременного выполнения заказа государству.

Много картофеля посажено на приусадебных участках у колхозников, рабочих, служащих. Урожай его неплохой. Продукции будет собрано больше, чем необходимо для личных нужд. Излишки выгодно продать, а государству — закупить. И многое в организации закупок принадлежит кооператорам. Именно они должны наладить закупки излишков картофеля от населения непосредственно на местах.

Труженики сельского хозяйства района, соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, успешно завершают сельскохозяйственный год. И они постараются сделать все для того, чтобы быстрее выкопать картофель, выполнить обязательства по продаже его государству.

### ДОСРОЧНО!

Как сообщает ЦСУ союзных республик, коллективы промышленных предприятий Украинской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Армянской ССР и Эстонской ССР

досрочно выполнили план девяти месяцев по объему реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий.

(ТАСС).



довой дисциплины. Действенное социалистическое соревнование в честь XXV съезда партии, районной партийной конференции — залог успешного завершения сельскохозяйственного года.

Перед руководителями хозяйств поставлена задача — организовать дело так, чтобы зябь под весь яровой клин была поднята к 15 октября, уборку картофеля и отгрузку клубней потребителям за пределы района закончить в течение недели. В связи с тем, что район кондиционными семенами обеспечен только на одну треть, решено объявить декадник по подработке семенного материала. В каждом хозяйстве следует организовать круглогодичную работу зернотоков. Чтобы быстрее отгрузить тресту государству, с 1 октября объявлен ударный месяцник.



# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

## Взяты на учет

Труженики совхоза «Опочецкий» приложили немало труда и энергии, чтобы подготовить зимовку скота в обстановке дальнего увеличения продуктивности животных. Для этих целей заготовлено достаточно грубых и сочных кормов.

Стойловое содержание — под ответственный. Здесь многое зависит от рационального использования имеющихся ресурсов. И точный расчет играет не последнюю роль. Вот почему народные контролеры совхоза перед постановкой скота на зимовку вместе провели обмер кормовых запасов.

Во второй, третьей и четвертой бригадах этим вопросом занимались председатель группы народного контроля В. Зайцева, член группы, старший П. С. Егорова. Коллектив, в состав которого входили и руководители низовых производственных коллективов, обмерила 627 тонн сена, которое сдано на хранение индивидуально.

Обмеры кормов прошли и остальных бригадах. И в каждом случае в составе комиссии участвовали представители дозорных.

**В. Никифоров,**  
секретарь парткома  
совхоза «Опочецкий».

Недалеко то время, когда в колхозах и совхозах начнется перевод скота на стойловое содержание. У работников животноводства наступает самый ответственный период.

Успех зимовки скота и его продуктивность будут зависеть от обеспеченности кормами. Надо заметить, что в текущем году запас кормов в хозяйствах района несколько больше предыдущих лет. Однако из-за низкой урожайности сельскохозяйственных культур в кормовом балансе скота будет крайне мало концентратов и картофеля.

Особенно низкая обеспеченность общественного скота кормами в колхозе «Красное Заречье», совхозах «Салют» и «Духновский».

Несмотря на это в ряде хозяйств допускаются факты неорганизованности и медлительности в пополнении запасов кормов. Пока еще не вся засстогвана солома и продолжает лежать в мелких кучах, крайне медленно идет культивация и перепашка картофельных полей, на больших площадях остаются неубранными корнеплоды. Остались невыкошенными травы на обочинах дорог и закустаренных участках. Все это — дополнительный источник пополнения кормовых запасов.

Не во всех хозяйствах приведены в надлежащий порядок животноводческие поме-

щения, не завершены ремонт и утепление скотных дворов. Кое-где еще не подобраны постоянные кадры по уходу за скотом в зимний период.

Правления колхозов, дирекции совхозов, специалисты сельского хозяйства в оставшееся до постановки скота время должны принять неотложные меры для устранения этих недостатков.

Большую помощь руководителям хозяйств и первичным партийным организациям должны оказать колхозные и совхозные группы народного контроля.

В ближайшие дни следует провести собрания народных контролеров, определить их задачи в период проведения зимовки скота, создать контрольные посты на животноводческих фермах.

Прежде всего надо обратить внимание на создание нормальных условий для работы людям. Сейчас работники животноводства имеют приличные заработки. Но их быт на производстве пока устроен плохо. На многих фермах нет благоустроенных комнат для отдыха и гигиены.

В оставшееся время народные контролеры совместно с ревизионными комиссиями и специалистами колхозов и совхозов должны принять участие в инвентаризации

положение может осложниться. Значит, надо подумать о навесах для хранения топлива, пиломатериалов и других ценностей.

**Цех № 2 Красногородской швейной фабрики.** Здесь также все в порядке. О плане подготовки к зиме не имеют понятия.

Планы подготовки к зиме мы не составляли, но некоторые работы проводим. Делаем пристройку котельной для установления очистных фильтров.

Слов нет, работы ведутся, но слишком медленно. Один из трех котлов еще не испытан инспекцией котлонадзора. А это можно сделать лишь после пуска очистных фильтров. Значит, с этой работой надо спешить.

Швейный цех, котора предприятия не вызывают тревоги. Здание это новое, в нем создан необходимый уют: тепло, чисто.

Созданы нормальные условия и для труда большинства рабочих цеха деревообработки. Исключение составляет участок раскрытия пиломатериалов. Дощатое помещение не отапливается. Через щели стен, потолка проникает ветер. И вряд ли в нем можно будет работать с наступлением морозов.

Немаловажный вопрос — обеспечение предприятия топливом. У котельной, под открытым небом, ссыпано несколько машин углем. На станции Себеж имеем около 170 тонн угля, — говорит Михаил Андреевич, — да никак не можем вывезти. Своего транспорта не хватает, а автоколонна № 1300 не удовлетворяет наши заявки.

На станции Себеж имеем около 170 тонн угля, — говорит Михаил Андреевич, — да никак не можем вывезти. Своего транспорта не хватает, а автоколонна № 1300 не удовлетворяет наши заявки.

Вызывает тревогу обеспеченность производства пиломатериалами. Их имеется лишь двухнедельный запас, причем хранится под открытым небом. В зимний период

**В. Зыков,**  
инспектор  
районного комитета  
народного контроля.

**А. Иванов,**  
врач санэпидстанции.

**Ф. Анитов,**  
сотрудник редакции.

## ЗИМОВКА СКОТА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В этом деле большую помощь по бесперебойной работе механизмов на фермах должны оказать работники районного объединения «Сельхозтехника».

Следует больше обращать внимание на сохранность находящегося молодняка, качество производимой продукции, из-за чего колхозы и совхозы района терпят большие убытки.

Зимовка скота — боевой экзамен для животноводов и сельских дозорных. Народные контролеры должны держать в центре внимания вопросы зимовки. Тем самым помогут труженикам колхозов и совхозов успешно завершить пятилетку и достойно встретить XXV съезд КПСС.

**М. Александров,**  
председатель  
районного комитета  
народного контроля.

## В районном комитете народного контроля

Состоялось очередное заседание районного комитета народного контроля, на котором рассмотрен ряд вопросов.

### ЗА СЕВ НЕКАЧЕСТВЕННЫМИ СЕМЕНАМИ — К ОТВЕТУ

Районный комитет народного контроля установил, что дирекция совхоза «Салют» и его главные специалисты безответственно отнеслись к подготовке семян озимых культур для посева осенью текущего года.

Семена после сушки сразу отправлялись в кладовую для хранения, засыпались в закрома слоем в два метра. При такой толщине зерно в естественных условиях не оставалось, что привело к снижению жизнеспособности семенного материала.

Заведующий кладовой отделения Каленидов предупреждал директора совхоза т. Сорокина Р. П., что продолжается самосогревание семян. Однако ни дирекция, ни агрономы не приняли мер к их спасению.

22 августа, не получив результатов анализа из Госсеминспекции, был произведен посев озимой ржи на площади 40 гектаров. Анализ семенной инспекции показал, что жизнеспособность этих семян составляла 11 процентов.

По рекомендации специалистов райсельхозуправления данный участок вторично был перепахан и заново засеян.

Таким образом, из-за безответственности дирекции совхоза и ее главных специалистов было бесцельно высажено 8750 килограммов ржи.

За допущенную бесхозяйственность в частичное возмещение нанесенного ущерба районный комитет народного контроля произвел денежный начет в размере месячного должностного оклада на главного агронома совхоза «Салют» т. Григорьеву Е. И. и агронома-семеновода т. Дудкина М. Г.

За пренебрежение требовательности к главным специалистам и допущенную бесконтрольность на директора совхоза т. Сорокина Р. П. денежный начет произведен в размере 50 процентов месячного должностного оклада.

### О РАБОТЕ ГРУППЫ

Заслушан отчет председателя группы народного контроля автоколонны № 1300 т. Никитина Г. Н.

В постановлении отмечается, что под руководством парторганизации группы народного контроля проводят определенную работу по оказанию помощи администрации в мобилизации коллектива на выполнение государственных планов и заданий, высокопроизводительное использование автотранспорта, экономное использование электроэнергии и горюче-смазочных материалов. Об этом свидетельствует тот факт, что только за прошлый год было сэкономлено 133 тысячи литров бензина и 12 тысяч литров дизтоплива. В текущем году группой проведено 20 проверок по различным вопросам, о результатах которых сообщается в партбюро и администрации предприятия.

Однако бюро группы не добилось привлечения к проверкам, смотрам и рейдам всех народных контролеров. Слабо используются, как форма гласности в работе, проводимые производственные собрания, совещания, а также стенная печать. Зачастую проводимые проверки не дают должного эффекта.

Районный комитет народного контроля потребовал от председателя группы т. Никитина Г. Н. принять меры к устранению отмеченных недостатков, сосредоточить внимание на контроле по высокопроизводительному использованию автотранспорта, укреплению трудовой дисциплины среди водительского состава, экономном расходовании запасных частей, электроэнергии и горюче-смазочных материалов.

Предложено практиковать различные формы гласности работы народных дозорных, в полной мере использовать права группы, предоставленные ей Положением об органах народного контроля.

\* \* \*

Утвержден план работы районного комитета народного контроля на IV квартал текущего года.

## В МИРЕ интересного

### Дерево в семь обхватов

**НАМАНГАН.** В селе Яккатурт, что в переводе означает «одно тутовое дерево», растет дерево-великан. Высота исполина с трехэтажный дом, «обнять» его могут семь человек. Необычная шелковица, по существу, представляет собой рощу, под которой в часы досуга отыхают более ста хлопкоробов колхоза имени Ленина Уйчинского района.

Как утверждают старожилы, возраст дерева — пять веков.

Я. ГУМЕННЫЙ.

### Морские львы в роли водолазов

Морские львы, специально выдрессированные на американской базе в Коронадо, используются для поиска затонувших в море предметов.

Льву на нос надевают небольшое захватывающее устройство. Ныряя, животные прикасаются им к лежащему на дне предмету, и оно срабатывает, плотно зажимая находку. Затем уже без помощи львов предметы вытаскивают лебедкой. Животное может без передышки нырять более сорока раз на глубину 20 метров.

Ю. КАЗАКОВ.

### Сосна-памятник

Необычный заказ получили работники Карельской специальной научно-реставрационной мастерской. Министерство культуры республики поручило им провести консервацию... сосны Ленинграда.

По преданию, под этим деревом записывал в начале прошлого века волшебные руны эпоса «Калевала» сельский лекарь Элиас Ленинрат. В память об этом человеке, сохранившем для людей сокровища народной поэзии, благодарные потомки назвали сосну его именем.

Старое дерево, обмотанное специальной фильтровальной бумагой, в течение месяца будет ежедневно насыщаться химическим раствором. Чтобы он не испарился, на сосну наденут полиэтиленовое «платье». После того, как препарат впитается в древесину, сосну просушат и вновь поставят на прежнее место у Дома культуры.

В. ШЕВЦОВ.

### Долгожительница

**ТОКИО.** Самый старый человек из 109 миллионов жителей Японии — Нива Кавамото. Недавно ей исполнилось 112 лет.

Кавамото вышла замуж в 19 лет и родила восемь детей, из которых 76-летний сын и 78-летняя дочь здравствуют и поныне. Сейчас у нее 18 внуков, 41 правнук и 24 правнучки. Японская долгожительница начинает свой день в половине шестого утра с тренировки памяти: повторяет сутры — изречения древней санскритской литературы.

(ТАСС).

## К 80-летию со дня рождения С. А. Есенина

# Все цвета радуги

В начале 1916 года в петроградских книжных магазинах появился небольшой сборник стихотворений под названием «Радуга». На скромной обложке стояло имя автора — Сергей Есенин. Книжку нового поэта заметили, несколько журналов отклинулись на ее выход доброжелательными рецензиями. «Сергей Есенин очень молод, — отмечалось в одной из них, — на всем его сборнике лежит прежде всего печать юной непосредственности...». Далее говорилось, что песни Есенина «прямо от пашни, от нивы, от сенокоса», что в них ярко запечатлена жизнь деревни с ее буднями и праздниками, что стихи музыкальны и красочны. «У Сергея Есенина есть, несомненно, будущее», — писал критик, искренне веря в «самые светлые достижения непочатых, неиссякаемых сил нашего народа».

Свершился Великий Октябрь, и в первые же послереволюционные годы имя Есенина, рядом с именами Блока и Маяковского, открыло новую страницу в истории мировой поэзии — советскую.

На долю литературного наследия Есенина выпала трудная и сложная судьба. Были годы, когда вульгарно-социологическая критика извращенчески истолковывала его творчество, замалчивая или несправедливо оханяя патриотические произведения, отлучая поэта от революции; от больших гражданских тем. Против вульгаризаторов есенинских стихов выступали Горький, Луначарский, Маяковский, Алексей Толстой... Время, этот самый строгий судья, показало, кто был прав. Ныне мы говорим о Есенине как о великом русском поэте-лирике, внесшем драгоценный вклад в сокровищницу советской многонациональной литературы.

Сергей Есенин часто называют певцом родной природы, певцом «рязанских раздольй». Действительно, в его стихотворениях и поэмах природа как бы обретает вторую жизнь. Наверно, каждому, кто читал и перечитывал его книги, памятны и «тонкая березка, что загляделась в пруд», и «скирды солнца в водах лон-

ных». Как в народных песнях, былинах, сказах, в его стихах природа оживает, движется, переливается всеми цветами радуги. Для него любое дерево, растение — разумные существа. Обращаясь к клену, он может сказать: «Словно за деревню погулять ты вышел».

К животным поэт относится как к «братьям нашим меньшим», наделяя их человеческими мыслями и чувствами. По мнению Горького, Есенин «первый в русской литературе так умел и с такой искренней любовью пишет о животных».

И все-таки сказать о Есенине, что он только «певец природы», пусть даже замечательный, — значит умолчать о самом главном.

В своих «Стансах», помеченных 1924 годом, поэт признался:

Стишок писнуть,  
Пожалуй, всякий может —  
О девушке, о звездах,  
о луне...  
Но мне другое чувство  
Сердце гложет,  
Другие думы  
Давят череп мне.  
Хочу я быть певцом  
И гражданином...  
Вот в чем видел он призыва-

ние художника: «быть певцом и гражданином». Его никогда не прельщали лавры бездумного воспевателя ручейков и томных взглядов. Каждая строка зрелых есенинских стихотворений пропущена через сердце поэта, за ней — его кровь, его нервы. Он обладал редким даром — глубоко личное, интимное соединять в одном сплаве с гражданским, общественным, овеянным дыханием времени.

Одно из своих стихотворений Есенин закончил такой строкой: «Тебе, о родина, сложил я песню ту». Не только эта песня, но большинство его стихов и поэм сложено в честь родимой земли, России. И в «Письме к женщины», и в «Кантате», и в «Пугачеве», и в «Персидских мотивах» — во всех его произведениях живет трепетное чувство любви к Родине, людям.

От «Руси деревянной», патриархальной, к России новой, советской, вместе с народом шел поэт. Для него этот путь был нелегким — давали о себе знать старые привязанности. И тем не менее он писал:

Но все же я счастлив.

В сонме бурь

Неповторимые я вынес

впечатленья.

Вихрь нарядил мою судьбу

В золототканое цветене.

Он сумел сказать свое высокое и проникновенное слово о Владимире Ильиче Ленине — о «капитане земли», гениальном вожде революции и «застенчивом, простом» человеке. Светлой данью памяти коммунистов-борцов за ленинское дело стала его «Баллада о двадцати шести». Революционной поэмой «Песни о великом походе» поклонился он подвигу безвестных героев, павших в боях за пролетарский Питер, за молодую Советскую республику...

В 1922—1923 годах Есенин довелось побывать в Западной Европе и в США. Мир чisto-

ган и наживы произвел на поэта отталкивающее впечатление. В этом, по его словам, «ужаснейшем царстве мещанства, которое граничит с идиотизмом», он чувствовал себя прескверно. «Я прямо с ума спятил, — вспоминал поэт позже. — Не могу смотреть на все иностранное. С души воротят. Домой хочу. Хоть бы березу корявл, думаю, увидеть. Так бы ее в грудь и поцеловал, так бы и обнял покрепче!»

Заграничная поездка помогла Есенину глубже понять то новое, что утверждалось в молодой Советской стране. Пристальный взглядом воспринимается он в жизнь народа, бывает в родном селе, обретает добрых друзей в Азербайджане и Грузии. Ему хорошо работает — в печати появляются одно за другим только что законченные произведения. Его художественное мастерство становится все совершеннее. Оценивая стихи «Возвращение на родину», «Поэтам Грузии», «Мой путь», «Письмо к матери», поэму «Анна Снегина», наиболее вдумчивые критики тех лет отмечали пушкинскую простоту и ясность есенинских творений, глубину проникновения поэта в жизненные явления, подсывающую искренность, с какой он рассказывает читателю о своих подчас трагических переживаниях.

...Жизнь Есенина оборвалась в самом цветении его чудесного таланта. «Глубоко верю, что многое еще мог бы сделать Сергей Есенин», — писал Леонид Леонов. — Еще не иссякли творческие его скрипки, еще немного оставилось ждать и снова брызнули брызги из есенинских тайников, как по весне проступает светильный сладкий сок на бересковом подрезе».

Восемьдесят лет прошло со дня рождения поэта, полвека — со дня его кончины. Но есенинские стихи не стареют. Полные сердечного тепла, любви к отчей земле и людям, они звучат ныне на языках всех народов нашей страны, известны далеко за ее пределами. Его стихи всегда будут согревать человеческие сердца, всегда будут необходимы людям.

С. Кошечкин,  
кандидат  
филологических наук.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

### Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ЛИВЕНЬ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

ПМК-538  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ прораб (оклад 160 рублей в месяц), предоставляемся квартира) и мастер с окладом 140 рублей. Обращаться в отдел кадров, тел. 4-13.

### Прием объявлений в газету

«Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — радиовещания — 106, отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела — 107, писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 108, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам, Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжных торговли Псковского областного комитета КПСС.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2276. Тираж 600



Горький. Гостиница «Ока» приняла первых постояльцев. Двадцатипятиэтажное здание рассчитано на 720 человек.

НА СНИМКЕ: гостиница «Ока».

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.